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Tot el que sentireu en aquest programa ha passat.
Els fets i els llocs són reals.
Alguns diàlegs estan dramatitzats,
però el seu contingut consta en documents,
els surt de testimonis que eren en lloc dels fets.
En algunes descripcions, aquest programa podria ferir sensibilitats.
Relatem crimes reals.
La realitat i la mort no entenen de sensibilitats.
Falten pocs dies pel referèndum de l'1 d'octubre.
En una vorera d'un polígon industrial de Castellà del Vallès,
hi ha un home estès a terra, inconscient, amb sang i una ferida al cap.
Al costat hi ha per cada una moto cústum de gran cilindrada.
Poc abans, diversos testimonis han vist uns quants homes que es ballaven.
Alguns portaven ermilla de motar, de cuir negre.
Alguns portaven ermilla de motar, de cuir negre.
Se senten roncar motors de lluny.
A 5 carrers hi ha una concentració d'aficionats al motor.
Hola a tothom, soc Carles Porta. Gràcies per escoltar-nos.
Avui us explicarem el cas de la primera i de moment única víctima mortal,
que hi ha hagut a Catalunya en enfrontaments entre van des de motars.
Ens endinsarem en el món dels motoclubs,
un món amb lleis i codis propis, d'estil militar,
on els líders indiscutibles són els Hells-Òngels, els Òngels de l'infern.
Sabeu quin és el lema dels Hells-Òngels?
Quan fem el bé, ningú es recorda de nosaltres.
Quan fem el mal, ningú oblide.
Intentarem posar-li un mal a foscor. Comencem.
If you are the dealer, I'm out of the game.
If you are the healer, means I'm broken and lame.
If thine is the glory, then mine must be the shame.
You want it darker.
We kill the flame.
Grims. Per què m'atem?
Millified, crucified in the human frame.
A million candles burning for the help that never came.
You want it darker.
El relat dels moments foscos de la nostra societat.
Grims. En Carles Porta.
Ens en sortirem.
Malgrat que el sembli que de fet ningú ens entén.
Som a la tardor del 2017. És domenge 24 de setembre.
Falta una setmana justa pel referèndum de l'1 d'octubre.
La història que avui us expliquem
comença en un polígon de Castellà del Vallès,
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el polígon del Pla de la Bruguera,
el que hi ha entrant a Castellà des de Sabadell.
A Castellà hi ha molts trials,
benzineres, algun descampat i gran supermercats.
Des d'aquí, en un interval d'un quart d'hora,
3 persones diferents truquen el 112 demanant
que la policia vagi de seguida a la cantonada del carrer Ozone
amb el carrer Vergada, perquè estan veient una baralla.
La primera trucada és a les 6 de la tarda.
Una dona diu que acaba de passar per allà amb cotxe
i que hi ha 3 motos aparcades a la calçada.
Dos homes estan barallant a empentes i cops de peu,
i un tercer s'ho mira a certa distància.
Diu que s'ha espantat perquè ha vist que un dels dos
que s'estaven pegant ha tret un ganivet.
10 minuts després, a les 6 i 10, una segona dona telefone al 112,
diu que està aturada amb el cotxe just a la mateixa cantonada
i que acaba de veure com 3 homes negafaven un altre pels braços,
l'immobilitzaven i li picaven el cap a Montpal.
Un dels Mossos que investigarà aquest cas
és el caporal de la Divisió d'Investigacions Criminals,
Carles Núñez.
Una baralla d'escriu en un enfrontament
entre unes persones que són d'estètica motera.
D'escriuen també que hi ha navalles pel mig, que hi ha un pal,
un bat de béisbol.
La tercera trucada al 112 és a quarts de set.
Una altra dona, que també acaba de passar per aquest punt en cotxe,
explica que hi ha un home estès a terra,
una taca de sang i una moto tipus Harley-Davidson a per cada prop.
L'estètica dels protagonistes de la baralla
de seguida fa pensar els Mossos en la festa
que hi ha a uns quants carrers més amunt.
Hi havia l'Espidfest al voltant, no?
I això ja ens donava peu a pensar
que podia ser que estiguessin adreçant-se a aquesta festa
o que haguessin estat en aquesta festa.
L'Espidfest és una concentració d'aficionats als cotxes i a les motos
que s'està fent durant el cap de setmana a Castellà.
L'equipament municipal de l'Espai Tolrà,
una antiga fàbrica tèxtil.
Això és a menys d'un quilòmetre de distància
d'on acaba de tenir lloc la baralla.
Els primers d'arribar a la cantonada
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on hi ha l'home estès a terra són els sanitaris amb l'ambulància
i després els Mossos.
Ja es troben a la víctima d'agressió estirada a terra
amb un traumatisme al cap, o sigui amb les acions visibles al cap,
comproven que està sent atesa pel servei de set d'emergències mèdiques.
La víctima estava inconscient sense cap tipus d'assenyar els bitats,
però no responia estímuls ni res.
No hi ha ni rastre dels tres moters
que els testimonis han vist agredint a un altre,
presumiblement l'home que està estès a terra.
Està molt malferit i els sanitaris se'l volen endur de seguida
a l'hospital Parc Taulí de Sabadell.
Però just abans que el posin dins l'ambulància,
se sent un mòbil que soni.
Tot home s'atura perquè s'adonen que és el telèfon de la víctima.
Un mosso agafa el mòbil i dispenge.
Resulta ser la parella de la víctima que està trucant
per saber què ha passat,
perquè ja havia rebut avis per part de l'amic de la víctima,
sobre aquesta possible agressió o sobre que podia haver passat alguna cosa.
La dona explica als Mossos qui és la víctima.
És el seu company.
Es diu Àlex Serrano, té 49 anys i és membre del motoclub Renegados.
La dona diu que avui l'Àlex i el seu millor amic,
benembre de Renegados,
havien quedat per anar a l'espitfest de Castellà.
I que fa un moment aquest amic molt nerviós
li ha trucat per dir-li que han tingut una enganxada amb un altre moter.
Havien tingut aquesta picabaralla
amb una persona que era membra o estava relacionada amb Hells Angels.
Tot i que no portava peces de roba identificatives,
sí que va veure que portava alguna enganxina,
un pagat identificatiu amb els colors vermell i blanc,
que són els colors típics de Hells Angels.
Una persona normal que se'ls creu a poder no ho sap,
però ells que estaven dins d'aquest món,
de seguida van tenir clars que aquesta persona alguna cosa
tenia a veure amb Hells Angels.
I aquí hi havia el perill, això és el que li feia por.
Hells Angels, Els Àngels de l'Infern,
és un motoclub nascut a Califòrnia als anys 60
i que té implantació arreu del món.
És el més gran que hi ha a Catalunya.
Podia respondre alguna enfrontament entre dues bandes moteres,
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entre Renegados, que era la qual partenia la víctima,
i aquesta altra persona que formava part de Hells Angels.
Això va ser el que en realitat ens va fer a nosaltres
implicant-nos en aquesta investigació de la meva unitat,
en aquell moment que era una unitat especialitzada
en la investigació dels delictes comersos
per aquest tipus de bandes criminals, de banda motera.
Pocs minuts després de l'agressió,
l'aparella de la víctima ha ajudat els Mossos
a encarrilar la investigació.
Fins i tot ha assenyalat una persona
que sembla que pot ser un testimoni clau,
de la víctima.
Fa un moment heu sentit que el policia ha parlat de banda criminal.
El catalac delictiu de Hells Angels a nivell mundial
abarca totes les activitats delictives, efectivament,
de contracedut pública, i así que extorsions,
tatuadors, altres clubs, homicidis, lesions...
Es considera Estats Units com un sindicat del crim.
Estats Units es considera una organització criminal.
A Alemanya hi ha moltes regions que estan prohibits.
L'any passat, per part de les altes instàncies judicials
dels països baixos, es va confirmar aquesta prohibició.
I allà no poden lluir els seus colors,
no poden tenir seus identificables.
No significa que hagin desaparegut, perquè no han desaparegut.
Però, com a mínim, no poden fer aquesta ostentació
de la seva pertinència a la banda.
Aquí, els Mossos, la Guàrdia Civil, la Polícia Nacional i la Fiscalia
han intentat, més d'una vegada,
declarar-los associació il·lícita.
Però no se n'han sortit.
Perquè és una organització predominant a nivell mundial,
en el món de les bandes moteres, juntament amb altres.
Hi ha altres també molt potents, com, per exemple, bandidos,
que també tenen molta presència internacional, són molt forts.
També hi ha gremium, hi ha moltíssimes.
Ja no us ho renda.
Però també es dona la circunstància de que Espanya,
com que, tradicionalment, la primera que va aparèixer
d'aquesta banda internacional, Vaseja Els Àngels,
són els que realment han tingut el poder aquí.
Per entendre aquesta història, ens haurem de capbossar de ple
en el món dels motards.
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Però abans, tornem al lloc de l'agressió.
El policia que ha despenjat el telèfon de la víctima
i està parlant amb la seva parella,
li diu que se l'endúen al parc Taulí de Sabadell.
La dona penja i se'n va de seguida a l'hospital
des de la mella del Vallès, que és on viu.
Així que, entre urgències, intueix que l'Àlex està molt greu.
Porto la direcció assistencial d'una residència,
però he treballat amb hospitals i sóc una enfermera.
Hi ha una tècnica de comunicació de males notícies.
Primer em van dir això i vaig pensar,
coions, què has fet, tio.
Però quan vaig arribar allà i vaig veure que m'agafaven entre dos,
deien, esta es la mujer del politraumatizado,
vaig pensar, joder, m'agafaven entre dos.
No, tranquil·la, ven aquí i senta't, tranquil·la, ja t'avisarem.
Llavors ja vaig pensar, hòstia, ha passat alguna cosa.
Va estar a Kirófenu tota la nit.
M'entroperen l'Àlex de Matinada, la seva companya de 51 anys,
és a la sala d'espera de l'hospital.
No pot evitar pensar que si hagués acompanyat l'Àlex a l'Espidfest,
potser ara estarien dormint tranquil·lament a casa.
En cotxes i motos, llavors hi ha moltes paradetes de tot, concerts...
És molt xulo, hi va molta gent, es veu d'una manera exagerada,
es coneix molta gent...
I aquell any, mira, havia d'anar amb l'Àlex.
I no vaig anar perquè havia quedat amb uns clients,
jo cuidava un matrimoni gran
i a les filles estaven molt interessades en parlar amb mi, era un diumenge,
i vaig quedar amb elles per fer un vermut i no vaig anar amb l'Àlex.
Doncs que feia, just feia un parell d'hores, m'havia trucat i m'havia dit,
va, vente, que vam espaiar jo, ja estava cansada, dic, no, no, Àlex.
La parella de la víctima també és motera,
i n'ha vist algunes de baralles entre moters,
però cap que acabés a Kirófen.
No havia sigut ni la primera vegada,
i entre motoclubs, moteros i aquest tipus de gent,
és una cosa que pot passar.
Normalment, el que passa després d'això és que es agafen de la mà,
es fan una abraçada, ja, ja, ja, ja, ja,
i se'n van a fer unes birres i es fan amics,
però és normal que ho havia vist, és això.
Es peguen, es carreguen les hormones o el que sigui que estigui alterat,
i després, ja, quan es queda més tranquil, es diu, hòstia, per què em fotut, va.
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L'Àlex superi la intervenció, però continuen estat crític.
Com ha induït a causa de les relacions dels traumatismes
que no sé fàcil que havia patit allà.
La prioritat dels Mossos, justos ho hem dit,
és parlar amb l'amic de la víctima,
demanen el contacte a la parella de l'Àlex
i interroguen l'amic l'endemà mateix de l'agressió.
Explica'ns què diu l'amic judit per pinjar.
L'amic diu que coneix l'Àlex des de fa 30 anys,
que tots dos són membres del motoclub Renegados de Reus.
Explica que ahir, el dia dels fets,
van quedar el matí per fer unes copes en un bar que es diu Lips,
del carrer Mar de Déu de Montserrat de Barcelona,
que és d'Envien-Moter,
i van decidir anar a l'espit fes de Castellà.
Diu que tots dos duien posada l'armilla
amb els colors del club Renegados.
L'Àlex anava al davant, amb la seva Moto Guts i Bellagio 940,
i ell el seguia amb la seva Yamaha XJ Diversion.
Diu que quan van arribar a la gran via de Sabadell,
l'Àlex es va posar a circular en paral·lel amb un altre moto,
una Harley-Davidson Sportsters de color groc,
i va començar a parlar amb el conductor.
Diu que no va poder sentir de què parlaven.
Quan eren a l'entrada de Castellà,
va veure que l'Àlex i l'altre conductor
giraven al rotonde d'un polígon cap a un carrer que es diu Ozone.
Van parar les motos, es van treure els cascs,
i van començar a barallar-se.
La mica explica que l'Àlex va caure a terra i que li sortia sang del cap.
Diu que els va intentar separar, però no se'n va sortir.
I que en un moment donat, el conductor de la Moto Groga,
va preguntar per què l'estaven perseguint.
Va treure una navalla amb la fulla negra,
i li va posar a l'Àlex el coll mentre deia,
''Voy a llamar a mis colegas y os vais a enterar.''
La mica explica que en aquell moment es va fixar
que aquesta persona portava un pegat de color blanc amb la vora vermella,
i que ell sap que són els colors dels 81.
Posem en pausa la declaració de l'amic,
perquè va sortint argot moter i no ens podem perdre.
Què vol dir això dels 81?
És una manera de la qual es refereix a Hells Angels
per la posició de les lletres l'AC i l'A a l'alphabet.

https://podtranscript.com


[Transcript] Crims / Àngels de l'Infern

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 7/24 Podtranscript.com

És una codificació molt comuna en el món de les bandes moteres.
Utilitza aquest tipus de nomenclatura.
Utilitza els números, la posició d'alphabet,
per definir quina banda estem parlant.
Per exemple, Gremium s'identifica amb el número 7
per la G, la posició de la G a l'alphabet.
I els colors d'una banda motera què són?
Les peces, aquestes de roba, les armilles o les jaquetes
que portaven una sèrie de pegats identificatius
on surt el logo, la imatge identificativa del seu motoclub.
Després porten el país al qual pertanyen, la banda a la qual pertanyen.
Continuem sentint el relat de l'amic de la víctima.
Diu que quan es va adonar que podia ser un 81,
li va dir a l'Àlex que marxessin,
perquè tenia por del que pogués passar.
A més, va intentar entendre al conductor de la Harley
que si era un 81 no tenia sentit barallar-se perquè eren clubs de fins.
Què vol dir amb això que els clubs de fins no es barallen?
Això ens porta a parlar també de l'existència de l'aliança,
que és una agrupació de clubs de les diverses regions,
com a mínim que coneixem nosaltres, la realitat de Catalunya.
Hi ha aquestes aliances que van per territoris i a l'aliança Vallès,
i a l'aliança Tarragona, controlada per Gelsangels Tarragona,
a la qual partenien renegados.
Doncs hi ha aquestes agrupacions que al final la realitat és que
o eres de nosaltres o eres d'ells o vas amb nosaltres o eres el enemigo.
Llavors aquestes motoclub, més petits, s'adareixen a aquesta aliança,
sota la tutela, va a la protecció de Gelsangels,
en realitat, per no tenir problemes amb ells,
perquè si no, no pots anar segons quines festes d'ambient cústum,
d'ambient motè, si ets de l'aliança, doncs ets suport de Gelsangels,
i ja estàs una mica protegit, no?
Renegados, doncs, el club de l'Àlex i el seu amic,
és de l'òrbita dels Íngels de l'infern.
Acabem de sentir que explica l'amic de la víctima.
L'Àlex li va dir que ell no es movia d'allà,
i que ell li va contestar que se n'anava,
que va pujar a la seva Yamaha i va marxar.
Dues travessies més allà, en un punt on ja no veia la baralla,
es va aturar per si l'Àlex el seguia.
El va esperar 15 minuts i va marxar.
L'amic de la víctima afegeix una cosa més.
Diu que tens enrere l'Àlex havia estat membre de Gremium,
una banda enfrontada als Gelsangels,
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i que encara porta un tatuatge de Black Seven, el símbol de Gremium,
ell i altres membres de Renegados fa temps que l'insisteixen que estregui.
Segons l'amic, el dia dels fets el tatuatge li quedava tapat per la camisa.
Els policies que han interrogat el testimoni s'han quedat amb un detall.
Hi ha una peça de roba de l'Àlex que ha desaparegut.
No portava la seva armilla identificativa als Renegados,
i nosaltres vam confirmar que en cap moment
el Sim li havia tret per poder atendre-lo d'una manera més eficient,
sinó que simplement aquella armilla havia desaparegut del lloc dels fets.
Aquesta agressió estava directament vinculada amb una enfrontament d'entre bandes,
perquè d'aquest si no, si hagués estat relacionat amb un altre tema,
t'emportes aquesta armilla que nosaltres consideren que se la van emportar com a trofeu.
Se la van emportar com a trofeu d'aquesta agressió que havien comès,
d'aquesta demostració de superioritat d'una banda sobre l'altra.
Doncs has estat aquí, has fet això, has rebut el que et mereixes,
i ens emportem la teva armilla com a trofeu.
Ja demanarem explicacions, la tornarem o farem el pacte que sigui.
Quan demaneu perdó, però de moment l'armilla ens l'emportem.
Això ens va confirmar la pròpia creació del testimoni,
aquest amic que confirmava que la tenia abans
i quan el vam localitzar nosaltres no la tenia.
La parella de l'Àlex, que ja us hem dit que també és motera,
sap de què va això.
L'humillació més gran que hi ha entre un motoclop i un altre
és treure't l'armilla i li van treure.
Si quan hi ha una baralla entre motoclops és l'humillació més gran,
sacar-te el xaleco.
T'he guanyat i t'he humillat.
Els Mossos no tenen cap dubte que és una baralla entre membres
de dos motoclops, però hi ha una dada que no els encaixa.
I els sorprenents eren dos bandes que eren a fins.
Renegados era suport, que dona suport, que dona reculsament,
a Hells Angels, en aquest cas de la zona de Tarragona,
del capítol de Hells Angels de Tarragona.
Llavors, en un primer moment, no li vam veure massa sentit
que haguessin tingut aquest enfrontament.
El capítol és la demarcació, la unitat mínima de grupació
de Hells Angels i de qualsevol altre d'aquestes bandes moteres.
Acostumen a tenir el nom de la localitat o la zona a la qual pertanyen, no?
Fixeu-vos que l'amic de l'Àlex ha explicat
que anaven tots dos amb l'armilla de Renegados,
però que no duien cap insignia ni cap pegat dels Hells Angels
que demostres a simple vista que eren un clup afí dels Àngels de l'infer.
Els Mossos s'han quedat amb un altre detall.

https://podtranscript.com


[Transcript] Crims / Àngels de l'Infern

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 9/24 Podtranscript.com

Us en recordeu que l'amic ha dit que l'Àlex havia estat membre de Gremium
i porta un tatuatge que diu Black Seven?
Ja us hem explicat que el número 7 és el número identificatiu de Gremium,
i si el blanc i el vermell són els colors de Hells Angels,
el negre és el color dels Gremium.
D'aquí ve el Black Seven.
Gremium sí que és una banda tradicionalment enfrontada amb Hells Angels.
Llavors, vam pensar a veure si l'agressor havia pensat
que la víctima podia estar relacionada amb aquesta banda.
Així com Renegados és una banda com més casolana,
únicament ubicada a la zona de Tarragona, amb no molta proyecció,
però Gremium és una banda internacional,
similar a Hells Angels o a Bandidos, per exemple,
i, clar, aquesta sí que era poder més reconeixible aquest codi per l'agressor.
El món dels motoclubs hi ha tatuatges prohibits.
Jo no em puc tatuar Hells Angels al meu braç.
Bueno, puc fer-ho, però difícilment un tatuador m'ho farà,
si no sóc membre, més que res per no buscar-se problemes també,
si a mi em veu en aquest tatuatge i jo no sóc membre, em buscaré problemes.
De fet, una de les no diremeines disciplinàries,
però una de les normes de Hells Angels,
s'estableix que si tu marxes de la banda, perquè et fan fora,
tots els tatuatges que tu ja t'hagis fet, s'han d'esborrar.
Llavors, això el que fa és que moltes vegades es tapin,
i el que fan és tatuar-se tot en negre, se'ls fan covers a sobre,
s'han recollit casos en els quals han obligat a esborrar els tatuatges,
a la gent que no s'ho havia fet,
fins i tot recordo un cas amb una esmoladora, li havia entret el tatuatge.
Els policies continuen analitzant tots els detalls
que els ha aportat l'amic de l'Àlex,
però saben que amb el que els ha dit,
van coixos per identificar els responsables de la pallissa.
Ell només va veure la primera part de la baralla on hi havia un sol agressor.
Els investigadors interroguen les tres dones
que van alertar de la baralla al 112.
Els timonis expliquen que van veure el primer agressor
trucant pel mòbil en una pausa de la baralla,
que pocs minuts després de la trucada
van aparèixer dos cotxes i em van sortir dos agressors més.
Totes coincideixen a dir, sense dubtar,
que un dels cotxes era un Audi de color blanc,
i que l'altre era fosc i els va semblar que era un Citroën.
A més, una de les dones els ensenya una foto
que va fer allà amb el mòbil a un dels agressors,
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però hi surt d'esquena.
No es podia reconèixer la persona tampoc a la fotografia,
ni a la fotografia realitzada de lluny.
La descripció dels tres agressors que han aportat els testimonis
és massa genèrica per identificar-los.
Els investigadors no tenen cap matrícula de cap dels tres vehicles.
L'únic que saben del cert és que hi havia una Harley Groga,
molt possiblement un Audi blanc,
i potser, només potser, un Citroën fosc.
Els policies es posen a buscar càmeres al poligón
i puguin haver enregistrat alguna cosa.
I, aleshores, tenen un cop de sort.
Quan han passat tres dies de la baralla,
una gent de Seguretat Ciutadana dels Mossos de Sabadell
pica a la porta dels investigadors del cas.
Diu que el dia dels fets per casualitat va veure un bell conegut.
Casualment, una gent de Seguretat Ciutadana
que estava fora de servei, circulava per la zona,
i va poder veure un vehicle, o dia 4, de color blanc,
que ell va reconèixer a la persona que conduia el vehicle,
perquè, al final, era una persona coneguda de la zona,
de... final, si treballaves en Seguretat Ciutadana,
per dar-te la feina és conèixer la gent que hi ha
del possible món delinqüencial al teu territori.
Llavors, va reconèixer el conductor que era l'Alfonso,
un dels membres de Gels Àngels, de nomes de Sabadell,
el va veure a la rotonda que hi ha abans de girar,
cap a on s'estava produint l'agressió.
Aquest tal Alfonso és Alfonso Ferreiro de 44 anys.
Veí de Sabadell.
El policia ha dit que és del possible món delinqüencial de la zona,
perquè el tenen fitxat i té antecedents penals.
Havia estat detingut, feia uns anys, el 2013,
perquè havia participat en una baralla en la discoteca,
i, doncs, presuntament havia punyalat a un membre de l'altra grup,
amb el que s'havia avarallat, va ingressar a pressió preventiva.
També havia estat investigat per la seva pressió
de participació en una extorsió a un tatuador de Tarragona
amb els membres de Hells Angels.
Ja l'havíem tingut en el punt de mira.
Els Mossos saben que Alfonso Ferreiro és el tresoré
de Hells Angels Nomads de Sabadell.
El capítol Nomads, que tenen la major part d'aquestes bandes,
que el que ve a ser és un capítol itinerant.
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Si representa que són els que viatgen per terreu.
Això és en la teoria.
A la pràctica, per exemple, a Hells Angels Nomads,
tenen una seu física, i al final estan a Sabadell.
Tot i dir-se nomads, al final són a Hells Angels a Sabadell.
Ara que ja tenen uns sospitós, poden posar fil a la guia.
Per començar, li segueixen el rastre del mòbil.
El que vam fer va ser demanar la tarificació
de la seva línia telefònica, de la línia telefònica d'Alfonso,
i els posicionaments que havia tingut aquest telèfon.
Per quines zones havien passat, per confirmar primer la declaració d'aquest agent.
I, segon, si havia tingut alguna mena d'activitat al seu telèfon,
perquè com que referia que s'havia realitzat una trucada telefònica
dels fets, a veure si podia ser la persona
a la qual havien trucat aquest agressor, aquest agressor inicial.
A la comissaria, fa dos dies que els policies
que revisen les imatges de les càmeres de seguretat
no es vellugen de debat la pantalla i encara no han trobat res.
Fins que de cop aturen un vídeo.
Imaginem si tota la càmera es veies en aquesta televisió,
a la cantonada de la dreta de tot, a la cantonada,
s'està veient la secuencia dels fets molt petit, molt petit, molt petit.
És la gravació d'una benzinera del polígon,
de la càmera que enfoqueu un servei d'autor rentat de vehicles.
És a 130 metres de la cantonada on hi va haver l'agressió.
Va ser la del tunnel de rentat que enfocava directament.
Es veia de fons el lloc on s'estava produint.
Llavors hi ha hagut alguns moments en què quedava tapat
per algun estri del propi tunnel de rentat.
Gairebé la totalitat de l'agressió es va quedar registrada.
Evidentment no identificable,
perquè és una imatge que es veu molt de lluny,
però sí que es veuen les siluetes i les seccions que fa cada silueta.
Pots definir quina va ser les seccions i la cronologia dels fets.
Això és el que veuen quan amplien la imatge tant com poden.
Com baixen, comença aquesta picabaralla entre l'agressó i la víctima,
com l'amic intenta separar-lo, com cauen a terra en un moment donat,
la víctima.
Hi ha un moment que s'observa clarament com l'agressó parla per telèfon.
Es veuen amb pentes, cops de punx,
però, per exemple, no es pot veure una navalla des d'aquesta distància.
El que veuen de la primera part de la baralla encaixa amb el relat dels testimonis,
i per el que fa la segona part només en tenien un pus l'edamitxè.
Ara el veuen sense.
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Un cop ja ha marxat l'amic, arriben dos vehicles.
L'Audia 4 de color blanc i un segon vehicle,
que és aparentment per les imatges,
sembla un citronxara de color fos amb un altre individu.
I veiem que de cada cotxe baixa un únic individu,
un únic agressor.
Llavors el que veiem és com, directament, se'n van cap a la víctima,
i en qüestió de segons, no hi ha cap discussió prèvia ni res similar,
el que havia baixat del citronxara, que portava una mena de bate,
com un bat de béisbol o un pal, un objecte contundent allargat,
doncs directament li pica el cap amb gran violència a la víctima,
i això fa que caigui a terra.
El primer cop en el primer moment sí que intervé,
s'observa també en el moment que està negradint-lo inicialment al bat,
però posteriorment un cop ja ha caigut i ha passat uns instants,
s'observa com li diuen, aparentment, li diuen que marxi,
perquè aquesta persona agafarà la seva motocicleta i marxa de la zona.
Llavors es queden els dos individus que han vingut amb els vehicles,
i el que veiem és que en un moment donat,
un dels agressors puja la motocicleta de la víctima,
cosa que ens confirma la fotografia que s'havia facilitat un testimoni,
i el que us observa és que en un moment s'aixeca la víctima, el terra,
però quan s'aixeca i s'apropa cap al joc on estan,
aquest agressor del bat li fa un cop de puny,
amb el bat no era, jo crec que li fa un cop de puny,
que l'ha acabat on va i en aquell moment ja no s'aixeca.
Prèviament s'observa com a verement sostreuen l'armilla de la víctima
i la introdueixen en el vehicle, en l'Audi introdueixen l'armilla,
i també s'observa com la persona que conduia el citron guarda el pal al vehicle.
Fet això, marxen dels jocs amb els vehicles i el deixen allà.
La imatge ampliada està molt pixelada i no s'hi distingeixen ni cares ni matrícules.
Amb l'Audi han arribat a Alfonso Ferreiro,
així que ara provençores tirant el fil de la moto del primer agressor.
No és que fos especialment fora del comú,
però era un Harley model eSportster, però era el model de color groc,
que tampoc és molt habitual.
Llavors un sergent de la unitat va recordar que l'any anterior, o mesos enrere,
havíem estat veient un club que s'havia fundat a Castellar,
que semblava que tenia vinculació amb Hells Angels,
un club motero, INCIPIEN o així,
en el qual hi havia un noi que recordava,
li sonava que podia tenir una motocicleta de color groc.
Escarvant, ens va sortir el que podia ser aquesta persona,
perquè mirant fons obertes de les xarxes socials,
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que teníem també algunes fotografies recopilades,
vam veure que efectivament hi havia aquest noi,
que tenia un esportster de color groc,
perquè sortien fotografies amb ella.
Aquest noi, a més, casualment, havia tancat els seus perfils
de xarxes socials recentment,
posteriorment a l'agressió, havia tancat els perfils.
Això ens va cridar l'atenció i ens va fer també sospitar d'aquesta persona.
Tenen un nou sospitós.
Es diu Jaume Coll,
i és un veí de castellà del Vallès de 21 anys i no té antecedents.
La persona que el va veure de més a prop i durant més estona
és l'amic de la víctima.
Es va muntar un reconeixement fotogràfic
amb la fotografia d'aquest noi, entre altres característiques similars,
i, efectivament, ens va reconèixer l'amic de la víctima,
aquesta persona com l'agressor inicial.
Els Mossos demanen de seguida llistat de trucades
d'aquest nou sospitós i el posicionament del seu mòbil,
igual com han fet amb Alfonso Ferreiro.
Quan acaba la roda de reconeixement fotogràfica comissaria
i els agents diuen a l'amic de la víctima que ja pot marxar,
l'home diu que vol explicar més coses, que està espantat.
Que havia rebut trucades de l'entorn de Gels Àngels
que ell no havia volgut atendre.
Concretament, exintegrant d'arrenegados
que ara eren... estaven a l'entorn de Gels Àngels,
l'estaven intentant cadamè.
I això ja l'estava atamorint, l'estava fent por,
una mica de veure per què volien parlar amb ell.
L'amic explica que quan el primer agressor va dir
que avisaria els seus col·legues i va fer una trucada a algú,
al cap de poc d'haver penjat li va sonar el telèfon,
el va despenjar, va parlar amb algú,
i després li va dir a ell que s'hi posés, que li volien dir una cosa.
Li va dir que quedes-los aquí, que us vais enterar, ens diu.
I ell li va dir, però si nosaltres som suport dels 81,
que somos un club amigo, y al clínitar locutor,
li va dir que es esta polla de renegados,
que es esto de renegados, os vais enterar.
Amb aquest detall, els investigadors d'Edueixen,
que si els agressors són de Gels Àngels Sabadell,
potser no havien sentit a parlar mai de renegados,
que ja us hem explicat que són d'un altre territori,
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són de Reus, i de l'aliança de Gels Àngels Tarragona.
Amb l'ull posat amb els Àngels de l'infern de Sabadell,
van a fer vigilàncies davant la seva seu.
Recordeu que els falta identificar un tercer agressor,
el que va arribar a la baralla amb un citroent,
i va treure el bat de bèixbol del cotxe.
Hi ha un membre, que es diu Sergio,
que té un citroent, com a mínim té el seu nom,
o pensem que té un citroent de característiques similars,
i llavors es fa una tasca de vigilància
i es comprova que, efectivament, disposa d'aquest vehicle,
i que és de característiques molt coincidents,
es diu Sergio Carmona, viu a Sabadell,
té 33 anys i també és un conegut dels Mossos.
Havia estat vinculat a moviments sésquins,
d'extrema dreta, de la seva juventut,
i ja tenia algunes denúncies per alguns fets violents,
d'alguna agressió o algun ciutadà,
i diguem que ja en serà familiar també.
Els Mossos creuen que Sergio Carmona
és el sergent d'armes de Gels Àngels Nomads.
El sergent d'armes és la persona que, al capítol,
s'encarrega de la disciplina interna,
és a dir, en el moment que s'ha d'aplicar un càstig,
decidir un càstig, doncs establir quines,
per qualsevol vulneració de la normativa,
de la disciplina externa,
que ve a ser, això, no?, els s'enfrontaments
o les rivalitats amb altres grups,
els possibles repressàlies que s'hagin de prendre en un altre grup,
o decidir per alguna falta de respecte.
Els investigadors demanen també ubicació
i trucades del mòbil de Sergio Carmona.
Mentre estan, continuen vigilant qui entre i surt
de la seu dels Gels Àngels Nomads,
confirmant que Alfonso Ferreiro
hi va sempre amb un Audi blanc idèntic al que surt a la gravació.
També hi veuen sovint Jaume Coll,
l'agressor inicial amb el seu cotxe.
Quan ja estan gairebé segurs que tenen els 3 agressors identificats,
Coll arriba un dia en moto i els desconcerte.
Recordeu que Jaume Coll és aquell noi que van aconseguir identificar
precisament perquè tenia una Harley d'un color poc habitual,
una Harley groga?
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Vam veure que era negre i, clar, vam dir...
A veure si ens estem, si anem cap a un camí que no toca.
Era negre, amb la mateixa placa de matrícula.
Ens va trastocar una mica, de dir, a veure si és que no anem bé.
Per sort, resulta que havia tingut un accident de trànsit.
Poc temps abans de l'agressió, en el qual s'havien fet fotografies
per part dels companys de trànsit,
i vam poder veure que, efectivament, la motocicleta,
en placa que nosaltres veiem allà,
que era la que pensaven que havia estat a l'agressió,
abans de l'agressió era groga.
Jaume s'havia pintat de moto.
Ara els investigadors ja poden demostrar
que tots 3 suspitosos freqüenten la seu de Hell's Angels Nomads
i condueixen vehicles com els que surten filmats a la baralla.
I llavors arriben a comissaria tots els informes telefònics
que van demanar.
Els repetidors demostren la presència de tots 3 suspitosos
al lloc dels fets,
i les listes de trucades, entre ells,
quadren amb el minutatge de la gravació de la pallissa.
Veuen que Jaume Coll va trucar primer a Alfonso Ferreiro,
segurament per demanar reforços.
Que després Ferreiro va trucar a Sergio Carmona,
suposadament per dir-li que n'és cap al polígon de Castellà.
La camica pel polígon també Ferreiro va trucar a Jaume Coll.
És en aquesta trucada, quan hauria parlat també,
amb l'amic de la víctima.
Amb el mòbil de la víctima, els Mossos han sabut que durant la baralla,
l'Àlex va parlar amb el vicepresident de Renegados.
És un noi que es diu Roger,
i el citen a declarar com a testimoni per saber què és pendir.
Sal de aquí, li deia, marxa d'aquí,
que no t'has d'enfrontar amb els 81,
però no li va dir com era del banjaga.
No va niu, ja m'espavilo.
Els investigadors també revisen el WhatsApp
del vicepresident de Renegados amb ell al costat.
Així reconstrueixen què va passar el xat del motoclub
a partir del moment en què l'amic de l'Àlex va informar de la baralla.
Es podria ser una sèrie de missatges de què està passant.
I quan ja ha succeït tot, però poc després a les 7 de la tarda,
el pròpi president de Renegados convoca a tothom
una reunió urgent, aquell mateix dia,
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d'assistència obligatòria, passi el que passa,
en la qual el que ens comenta aquest testimoni quan l'escoltem en declaració,
és que decideixen la dissolució de la banda, aquella mateixa nit.
No només no s'enfronten a Hells Angels
per aquesta acció que han fet contra un membre seu,
de col·laborar amb la policia immediatament,
de dir que han estat Hells Angels, els agressors,
sinó que decideixen que tots es disolen,
que a més, com a mínim un d'aquests integrants de Renegados,
passa a formar part de Hells Angels Tarragona.
Mantenen aquesta vinculació amb l'organització,
que aquesta persona és la que ens referia a l'amic de la víctima,
que l'havia estat intentant trucar.
Els membres de Renegados sabien que la policia els investigaria.
I meditament diuen, aquí no es diu res més per aquest xat,
s'ha acabat, en previsió que tinguéssim accés a aquestes informacions.
En final, l'atònica habitual d'aquest tipus de clubs
és que la policia n'hi haguen.
No volen saber res,
sinó que és molt poc habitual que col·laborin en un món molt tancat.
Es poden deixar agressions i no es denuncien,
es poden deixar extorsions i no es denuncien.
Tot s'arregla de manera interna.
Llavors, això propicia aquesta supremacia de Hells Angels en aquest món.
Un dels últims missatges del xat de Renegados,
abans que tanqueixin el grup la nit de l'agressió,
és de l'amic de la víctima.
Li han reventat el cap a l'Àlex.
S'havia passat, però això és d'animals.
El s'hi havia faltat de respecte,
hi havia aquesta pareix.
No s'havia d'aficar amb un Hells,
però el que li han fet no ha estat desproporcionat.
Han passat tres setmanes des de l'agressió.
Som el 10 de novembre del 2017.
L'Àlex continua en coma i el traslladen a un altre hospital.
El van traslladar de granullers perquè era on t'havia d'allò.
En general, el seu domicili...
La investigació continua.
Hi ha un cop que tenim identificats els tres agressors.
Nosaltres ens aconseguirem que amb prou sindicis,
són aquestes tres persones que han participat,
solicitem una intervenció telefònica de les seves comunicacions
per esclaria el possible mòbil dels fets
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i també acreditar la pertinència del club
i la relació de jerarquia entre ells,
per donar-li sentit a la hipòtesi que nosaltres teníem.
El telèfon, els tres sospitosos,
no parlen en cap moment de l'agressió.
Aquest tipus de coses es parlen, en el cas de Gels àngels,
sobretot a les reunions,
a les quals només els membres tenen accés
i els quals entren sense els telèfons,
perquè no hi hagi cap mena de possibilitat
del que ja es parla, es filtri.
Si que s'aixequen actes de les reunions...
Els Mossos sospiten que l'agressió inicial Jaume Coll
no és membre dels àngels de l'infern, sinó només un aspirant.
El que els fa pensar això és que el dia dels fets
no portava l'armilla amb tots els colors,
només d'ull adhesius dels Gels àngels.
I també el fet que deixés les regnes de la situació
en mans dels altres dos.
Els requisits per accedir als àngels de l'infern
són tenir una Harley,
no haver estat condemnat per pèderàstia,
no haver intentat entrar a la policia i alguna cosa més.
Has de ser home, les dones no poden accedir,
ni en aquest, ni en gaire bé cap.
Anteriorment havies de ser blanc,
però això ja va anar canviant una miqueta,
però dient que, al final, tenen una forta vinculació
amb l'extrema dreta, fins i tot s'ha trobat
en moltes ocasions simbologies de Gels àngels
amb símbols neonacis, amb símbols nazis.
Això és una tendència que ha anat canviant una mica,
i ara ja no està tan ben vist dins de Gels àngels,
no és aquest tipus de simbologia.
Però originàriament és un requisit.
L'ingrés no és immediat.
Comensen com a decaris, entre cometes.
El procés per accedir és extremadament llarg,
en moltes ocasions, passat i dur.
Diguem que pilles molt, no?
En el moment que decideixes que vols donar el pas d'entrar,
passa a ser un hang-around,
com un acompanyant, un suport, de certa manera,
que això pot ser un any més o menys en aquesta posició,
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que ha dit que implica que ets l'últim escalafó de l'organització.
És a dir, el poder utilitzar per el que sigui
en qualsevol moment està a disposició dels membres.
Tenen l'obligació de fer les guàrdies aquestes,
el club de netejar el club, quan fan una festa,
són ells els que netegen, etcètera.
Doncs és una mica el xico per a tot.
Després de mostres la teva fidelitat,
hi haurri un moment que els membres decideixen que seràs pròspect.
Que el pròspect ja és un aspirant,
que estàs a punt de ser membre,
però aquest a punt pot durar perfectament un any, dos anys,
depèn de les faltes que facis, la teva implicació,
si realment causen gràcia o no.
Una mica has de demostrar
que és la vocació de la teva vida, de ser membre de Hells Angels,
i finalment els membres decideixen, fan una votació,
i decideixen que ja pot ser membre.
Les topades amb la policia donen punts dins els Hells Angels.
No revelar cap mena d'informació, no parlar amb la policia mai.
De fet, l'ànima adversió de Hells Angels amb la policia
és ampliamente coneguda.
No és cap secret.
Ells tenen mèrits específics per haver-se resistit a detencions,
per haver-se agredit a policies,
s'han de presentar un document que ho acreditin,
perquè et donin el pagat que acredita
que tu has fet aquesta gràcia,
o que has fet aquest mèrit en nom de la banda.
Aquest pagat és el de qui hi ha jo.
Tornem al cas.
Escoltant el mòbil dels tres suspitosos,
els policies troben proves que Jaume Coll és un hang around
dels Hells Angels.
És a dir, que encara està a l'escalafó més baix.
Recordar una trucada del Fonso amb la bronca de la seva vida a Jaume,
perquè considerava que, el dia anterior,
li havia faltat el respecte, simplement dir-li una frase tonta,
i que el hang around és l'última mierda,
que considero que ho deixeu parlar a un membre,
que es veia clarament la jerarquia existent a l'organització.
Les escoltes telefòniques també aporten proves
del poder territorial dels Hells Angels de Sabadell.
Una persona vinculada al món de les motos, del tema cústum,
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que es dedica a fer aerografies, a pintar les motos, els cascos i altres,
resulta que comentaven a trucada que havia anat a presentar els seus respectes
a la seu de Hells Angels, perquè havia obert el seu taller d'aerografia,
i volia explicar que podia ser que vingués algun membre d'un altre club,
per les zones que venien al seu taller, que, si us plau,
es veien que s'apiguessin que era per això, que no s'ho fanguessin,
que no era una falta de respecte, que els oferia si volien eines,
que venia oferir els seus serveis a canvi de la seva protecció,
i comentaven entre els dos membres que parlaven,
que està bé, que hagi vingut a explicar-nos-ho,
i diuen que si hi ha un guarro mexicano, que parlaven dels bandidos,
o un no sé què, unes quantes, diuen que ja saben el que hi ha,
o se comportan con respeto, como debe ser, o ya saben a qué a tenerse.
El logotip, la insignia de bandidos, és un mexicà.
Els diu el Fat Mexican.
És com un gordo mexicà amb una pistola i un barret.
Ells s'anomenen Fat Mexican, però de cara als altres,
de manera respectiva, doncs un guarro mexicano.
Amb la intervenció telefònica als tres sospitosos,
els Mossos troben indicis que Jaume Coll podria estar relacionat
amb un cas que no té res a veure amb la baralla.
Sospiten que podria estar fent d'intermediari
d'una xarxa de tràfic de marijuana al Baix Llobregat.
Això complica la investigació inicial per la tentativa d'Homicidi.
Mentrestant, el 9 de desembre, 3 mesos després de l'agressió,
l'Àlex mor a l'hospital.
Va morir a causa de les lesions que havia patit en aquell dia.
Amb el descobriment del suposat tràfic de marijuana,
s'allargue i es complica la investigació.
Temes de salut pública que no t'havien practicat res a veure,
perquè al final sempre et surten convolets.
El gruix de la feina va ser aquesta investigació de salut pública,
que va portar una feinada.
Al final vam haver de parar-ho per dir que això és un Homicidi,
entre la sol de l'Homicidi.
Per què matem?
Dos mesos després de l'amor de l'Àlex, el 7 de febrer del 2018,
els Mossos detenen els tres suspitosos de l'Homicidi.
També detenen 16 persones més.
Aquesta és sense vinculació amb Hells Angels,
i suposadament relacionades amb el cas paral·lel de tràfic de droga.
Jaume Coll, Alfonso Ferreiro i Sergio Carmona
s'acullen al dret de no declarar.
Els Mossos escorcollen els domicilis de tots tres
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i també la seu de Hells Angels Nomads, el barri de Can Feu de Sabadell.
Es van trobar estris que podien respondre a les armes utilitzades.
Es van trobar navalles al domicili de Jaume,
que podien ser de les característiques descrites.
Fins i tot crec que algú es va reconèixer fotogràficament
com l'arma que s'havia vist.
Es va trobar també als tipus vat de béisbol,
però no es va poder concloure que fos concretament
aquest vat de béisbol localitzat,
perquè no es va trobar cap evidència biològica
que pogués concretar és aquesta.
A l'asseu del motoclub,
els Mossos confien trobar-hi l'acte d'alguna reunió
on surti alguna referència a la baralla.
No es van localitzar aquestes actes,
així que segurament estaven arrancades les fulles de la lliureta,
d'actes corresponent a aquella franja,
hi havia el Carpe Sano, d'actes del 2016, del 2018,
però no hi havia el del 2017.
El jutge envia a presó preventiva els tres detinguts
per la mort de l'Àlex.
Es va tancar la investigació, per nosaltres ja estava ara solta.
El cas quedé pendent de judici,
però reviscola per sorpresa quan han passat vuit mesos de les detencions
l'octubre del 2018,
que els Mossos estan investigant membres
dels Íngels de l'Inferno de Tarragona
per una agressió amb membres d'un club rival
en un bar de Cambrils.
I escoltant una conversa telefònica entre un membre de la Helz Íngels Tarragona
i un de València,
senten a parlar de la baralla de Castellà del Vallès.
Es referien a que Alfonso havia enviat una carta
a membres de Helz Íngels de Barcelona
dient que ell es volia intuïn culpar,
que volia assumir que estava allà i que havia estat ell,
i a canvi de fer un tracte per a un homicídim prudent,
que tingués una pena de 4 anys o així,
i lliurar els altres dos.
I assumia-hi tota la culpa,
però que l'advocat li havia dit que no, que no podia fer aquest pacte,
i llavors ell demanava diners.
Al final, la defensa dels Helz Íngels,
habitualment es financia amb fons
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que aporten els propis membres de l'organització.
A nivell internacional els diu el Defense Fund,
o el Mediatimp també li diuen a vegades.
Llavors demanava diners d'aquest fons
per poder-se finançar un altre lletrat
que sí que accedís a fer aquest pacte.
Hem dramatitzat part d'aquesta conversa que escolten els Mossos.
A ver, es supermarciano esto del abogado.
Es que es absurdo,
si él está ofreciendo comerse 4 años y esculpar a los otros dos,
pues el abogado va a dar palmas con las orejas, digo yo.
Va a decir palante, ¿no? Y el abogado dice que no.
A ver, yo es que creo que no, siendo sinceros,
pero es que tienen pruebas para meterles en la cárcel
hasta el día que se jubilen.
15 años no se los quitan. Y encima están grabados en vídeo.
¡Madre mía! Claro, ese era un polígon.
No se los quitan y encuentran el bate en la sede.
Es que hay que ser muy lumbreras, ¿eh?
¿Pero quién se deja? ¿Sabes qué pasa?
Que claro, que tampoco pretendían eso, ¿me entiendes?
Ya, ya, no, sí, está claro.
No pretendían eso, pretendían darle un susto,
lo que pasa es que alguno de ellos se le fue una castaña y mira.
Els Mossos escorcollen la seu de Hells àngels Barcelona
i en un dels ordinadors hi troben la carta d'Alfonso Ferreiro.
Això es va portar, com a prova, també
per la causa de l'assassinat, l'alumicidi,
perquè consideràvem que era una evidència
que, més enllà dels sindicis que hi havia,
ja no podien dir que no eren ells.
El març del 2020 se celebra el judici contra Jaume Coll,
Alfonso Ferreiro i Sergio Carmona.
El dia que jo vaig declarar hi havia...
entres allà al jutjat,
el gran que és, hi havia un grup que eren com vint de Hells àngels,
que anaven a donar suport als seus,
que ja estaven a la presó...
Hòstia, i passar per davant d'ells...
A veure, jo ho tenc. Tens les coses clares, però dius...
Respecta, eh?
Els tres acusats són condemnats a 14 anys de presó cadascun
com a coautors d'un delicte d'omicidi
amb l'agreujant de bus de superioritat.
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A més, hauran de pagar una indemnització total de 357.000 euros a la parella,
la mare i la germana de l'Àlex.
La parella de l'Àlex ha volgut que expliquessin el cas.
Sempre he volgut, hòstia, un real a la seva memòria,
que és el que estic dient o poder fer l'últim gest per ell.
El canviar completament d'amics vaig descobrir un món més espiritual.
Vaig perdre amb ell i em vaig trobar a mi d'alguna manera.
Jo els agressors els he perdonat.
És que ho necessitava fer per la meva salut mental.
Els vaig veure al dia del judici i els vaig mirar als ulls.
Esclar que hi ha una llei que l'han de pagar.
És l'habitat civil, que l'han de pagar,
perquè jo estic fangadíssima ara amb una hipoteca.
L'Àlex i la seva companya feia 15 anys que estaven junts.
Ens vam conèixer una mica amb el món de la Juerga, dels bars,
i de seguida vam fer una amistat i de seguida vam fer una relació.
Ell era una persona que des de luego vivia per les motos.
Li preguntaves, ¿a què t'he dedicat?
I dius, jo airem moto.
Sempre es dedicaven en moto,
hi havia moltes feines de missatger,
havia treballat portant cintes de vídeo per la tele,
després va fer de taxista una temporada.
Clar, ell, el món de la conducció,
li marcava molt i reconec que tenia moments d'agressivitat amb la conducció.
Bueno, hi ha gent que fa tractament contra l'aire pel volant,
és que es tornen.
L'Àlex era una mica tendència, això.
Per molt que aquell dia hagués anat buscant brega o alguna cosa,
no és motiu permetre un tio.
És el que es diu culpabilitzar la víctima, clar.
Encara que l'hi agradés en certs moments, buscà a pis,
que si buscà coses, ell era un tio noble amic dels seus amics.
La relació amb l'Àlex li va permetre conèixer els motoclubs des de dins.
No poden entrar dones, els membres són homes.
Va amb una jerarquia militar, tenen altres objectius,
que no és només sortir i passar-s'ho bé.
Que és aquesta jerarquia, que a veure qui és més mal o que a veure qui em manda a qui.
Amb motoclub tinc l'experiència d'haver sigut la parella d'ell.
Llavors tu eres la mujer d'ell,
i et saps respectar, ningú et pot tocar,
o les noies anaven de paquet del noi,
o si jo portava la meva moto anaves darrere o sense molt l'està gaire.
Amb ells els agradava molt presumir, perquè teníem motos xules,
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i fèiem tota la fila de 10 o 15 o jo, que sé quants anaven,
perquè sempre s'enganxava algun amic, així.
Fèiem la volta per allà arreu, per la costa, per salou,
per cambrils,
per els corolls que fan les motos,
i llavors anàvem al local,
fèiem una barbacoa, posàvem música,
i llavors ja ens quedàvem tota la tarda de festa allà,
fins a altres hores de la nit.
L'afició per la moto ja li venia d'abans de conèixer l'Àlex.
Jo era d'un poble a l'etmella del Vallès.
No hi havia ni autobusos,
i l'opció de sortir quan passaves ja a l'edat de la bicicleta,
era la moto.
Vaig conèixer tenir una NSR, la 125 de dos temps,
quan ella es canviava la moto, que se la canviava cada dos per tres,
i ara dava la seva antiga.
Llavors vaig tenir alguna CBR, vaig tenir vàries.
Quan va morir l'Àlex, ella va heretar la seva moto Guts i Bellaggio,
però ja no és motera.
L'agafava i era, pensàvem bé, llavors me la vaig vendre,
i per moure'n, doncs tinc una escutera.
A Catalunya hi ha una trentena de motoclubs
amb uns 300 membres en total, segons els Mossos.
N'hi ha una cinquantena que estan considerats d'interès policial,
i miren de tenir-los monitoritzats.
Són la cinquantena de membres de les dues grans bandes internacionals,
pendidos i, sobretot, els àngels de l'infern.
Gràcies per escoltar-nos, tornem tan aviat com puguem.
I was in the corner drinking.
You were beside me thinking.
Crims, guió, judit per pinhar.
Coordinació, Lídia Uriols.
Revisió de guions, Imma Falcó.
Producció, Núria Aventura i Sandra Novillo.
I was in the corner drinking.
You were beside me thinking.
Núria Aventura i Sandra Novillo.
Montador musical, Sergi Cotilles.
Direcció artística, Dolors Martínez.
Direcció, guió i presentació, Carles Porta.
Amb les veus de Catalunya Ràdio.
We were beat up on the railways
and weeded out on trollies
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bound by human follies and the rules of the road.
Our fates are wound together
forever and forever.
Our shoes are made of leather
and our bodies made of flesh.
We're wounded and healed.
Our murdered and steel.
Our movements are concealed
and our fees are paid in cash.
Our fortunes are expanded.
Our wistful wishes granted
and our failures are walls of granite
that nothing can explode.
And around the darkened corner
are a murderer and a mourner.
And both of them know the order
and the rules of the road.
And your eyes remain unchanging
in the words you are saying,
but still it is a strange thing.
And your eyes remain unchanging
in the words you are saying,
but still it is a strange thing.
How my ears don't hear the same.
And the pirates on the circuit
they know just how to work it.
And their calibres are perfect
for taking down big game.
Your face was red from the wine
as you tapped your foot in time.
And you held your hand in mine
and your radians glow.
And the angels up in heaven
are staying where he set them
to keep and to protect them
and the rules of the road.
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